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Před třemi roky postihlo Haiti ničivé zemětřesení. Arcidiecézní charita Olomouc, která na Haiti působí od r. 2005, se spolu s Charitou 
ČR a Caritas Internationalis okamžitě zapojila do pomoci obětem. Charitní odpověď na zemětřesení tak pomohla v prvních týdnech 
více než 1,5 milionu Haiťanů. V centru pozornosti české Charity byly především děti: naši humanitární pracovníci Martin Zamazal  
a Irena Klimková přímo v postiženích oblastech zajišťovali přístřeší, obživu, vzdělávání i zdravotní péči o sirotky.

Foto – archiv ACHO
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13. února je Popeleční středa, kterou začíná 40denní postní doba. 
Je to doba přípravy na Velikonoce, ústřední křesťanské svátky, ve 
kterých oslavujeme Kristovo vítězství nad zlem a smrtí. 40 je sym-
bolické číslo, které znamená přípravu: 40 let putování Izraelitů po 
poušti, 40 dnů Krista na poušti před vystoupením na veřejnosti, 40 
dní naší přípravy na nové obdarování.
K postní době patří také slovo oběť. Toto slovo však získalo během 
času přímo odpudivý nádech a téměř vymizelo i z křesťanského 
slovníku. Co vlastně oběť znamená, nám objasní pasáž z knihy 
Klemense Tilmanna „Duchovní rozhovor“, nazvaná Různé druhy 
mravních obětí. 
Nejdříve si všimneme aktivní oběti. To se člověk aktivně zasazuje 
o něco dobrého a co je při tom těžké, to prostě přijímá jako nutné. 
To těžké nevyhledává, jen je snáší, pokud je to pro dobro nutné. 
Tak jedná například matka, když bdí u nemocného dítěte. Tak po-
dobně jedná také misionář, který snáší útrapy dlouhých pochodů, 
ale rád si ušetří namáhavou cestu pralesem, když může cestovat le-
tadlem. Aktivní oběť se žádá od každého křesťana a podle ochoty 
k těmto obětem se nejlépe pozná, jaký je kdo křesťan. 
Druhou nutnou obětí je cvičná oběť. Cvičnými oběťmi se stáváme 
schopnějšími konat dobro lehce a ochotně. Každý snad ví, jak čas-
to nás od dobrého odvádějí neuspořádané pudy. Naše síly mohou 
podlamovat a ochromovat pohodlnost, požitkářství, svéhlavost, je-
šitnost a zbabělost; mohou nás svádět, že zanedbáme nejkrásnější 
příležitosti k dobrému a vedou k tomu, že zklameme při vážných 
požadavcích na nás kladených. Proto každý člověk, hlavně každý 
mladý, který ještě nestojí samostatně ve světě, musí se stále cvičit 
v odříkání, v sebeovládání a zachovávání míry, v otužování, v pro-
stotě a ochotné pohotovosti konat dobro. Propůjčuje to čilost a po-
hyblivost, osvobozuje pro dobré a správné. Kdo se naproti tomu 

nedovede držet na uzdě v dovolených věcech, ten už stojí na hranici 
nedovoleného. Kdo se netrénuje v přemáhání pudů, ten zklame, až 
po něm bude život žádat něco těžkého. 
Existuje ještě celá řada jiných druhů mravních obětí. Zmiňme se 
např. o přijímání seslaného utrpení v poslušnosti a lásce k Bohu. 
Příklad nám dal Kristus, když přijal utrpení kříže. Dále je to od-
říkání se špatného, i když lákavého. To se člověk záporně staví ke 
hříchu, který slibuje požitek a vyhýbá se blízké příležitosti ke hří-
chu, i když to někdy znamená odříci se i mnohého velmi krásného. 
Je to také kající oběť hříšníka, který dělá opak toho, čím hřešil, 
aby tak úplně uvedl do harmonie neuspořádané pudy a vyjádřil 
Bohu lítost a oddanost. S tímto druhem oběti je úzce spojena smír-
ná oběť, kterou přinášíme, abychom zadost učinili za vlastní viny, 
nebo kterou přinášíme na záchranu jiného člověka. Mimo vytrvalé 
modlitby je smírná oběť často to jediné, co něco zmůže proti moci 
hříchu a co hřích přemůže. 
Všechny mravní oběti mají něco společné. Jsou nutné pro har-
monický život nebo aspoň, jako naposledy jmenované dva druhy 
mravních obětí, mají hluboký a léčivý význam. Ze všech mravních 
obětí vychází cosi osvobozujícího a spásonosného. Mají silnou 
očistnou moc a prohlubují lásku k Bohu. 
Nejlepší půst je postit se od hříchu, řekl kdosi moudrý. Co kdyby-
chom v tomto duchu „oprášili“ výše uvedené oběti ve svém životě, 
tím jej lépe uspořádali a více otevřeli Bohu a tím i bližním? A ne-
zapomínali přitom na Boží ruku z minulých Informací.

P. Bohumír

Otec Bohumír Vitásek a Irena Klimková, kteří jsou touto dobou na 
inspekční návštěvě našich projektů na Haiti, posílají všem pozdrav 
ze školy v Gonaives. "Dnes je pod mrakem a fouká vítr, takže je 
velmi příjemné zimní období - v Gonaives asi 27 °C.Sedíme v zase-
dačce u ředitelny, což je otevřený zastřešený prostor, a připravuje-
me předání dopisů dětem od rodičů z Adopce na dálku."

Duchovní slovo / Zprávy z diecéze

ZPRÁVY Z DIECÉZE

Postní doba a oběť

DUCHOVNÍ SLOVO

Prohlášení předsedy České biskupské konference k oznámení rezignace Benedikta XVI. 
Dnes jsem se dozvěděl o rozhodnutí papeže Benedikta XVI. vzdát 
se služby římského biskupa a nástupce sv. Petra, které oznámil 
při dnešní konzistoři ve Vatikánu. Jako předseda České biskupské 
konference bych chtěl nejprve poděkovat Svatému otci za jeho 
službu pastýře církve a porozumění církvi v ČR, které projevil 
nejen při své apoštolské cestě do naší vlasti v roce 2009.
Oceňuji jeho duchovní odvahu učinit tento závažný krok, který 
jako možnost deklaroval již na začátku svého pontifikátu pro pří-
pad, že by se mu nedostávalo sil.
Vyzývám všechny věřící v České republice, aby se nyní spojili 
v modlitbách za volbu nového papeže i za zdraví a sílu pro Bene-
dikta XVI.

V Praze 11. února 2013
+ kardinál Dominik Duka, OP

předseda České biskupské konference
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Novým ředitelem Charity ČR je od 1. února 2013 Lukáš Curylo, 
který je současně ředitelem Diecézní charity ostravsko-opavské. 
Ve funkci ředitele Charity ČR vystřídal Oldřicha Haičmana, kte-
rému k 31. lednu 2013 skončil jeho mandát.
Nového ředitele jmenovala do čela Charity ČR Česká biskupská 
konference, která je zřizovatelkou Charity ČR. Podle stanov je 
ředitel statutárním orgánem Charity ČR. 
Současně Česká biskupská konference schválila nové stanovy 
Charity ČR a na další pětileté období potvrdila ve funkci prezi-
denta Charity ČR, českobudějovického světícího biskupa Mons. 
Pavla Posáda. Prezident je zodpovědný za duchovní službu v Cha-
ritě ČR a za úkoly v pastorační oblasti. 
A co považuje nový ředitel Charity ČR za svou prioritu? „V této 
ekonomicky nelehké době bude mým nejdůležitějším úkolem ze-
jména zajistit spolu s ostatními kolegy dostatek finančních pro-
středků pro samotnou činnost Charity ČR. A to nejen u nás, ale 
i na zahraniční humanitární a rozvojovou pomoc,“ uvedl Lukáš 
Curylo. „Rád bych také vytvořil kvalitnější prostředí pro vzájem-
ný dialog o poslání Charity ČR v souladu s papežskými doku-
menty. Na všech společenských úrovních chci nadále upozorňo-
vat na nezcizitelnou důstojnost každého člověka a jeho právo na 
důstojný život od jeho početí do přirozené smrti.“
Mgr. et Mgr. Lukáš Curylo (* 3. února 1974) absolvoval Filo-
zofickou fakultu Ostravské univerzity a Cyrilometodějskou teo-
logickou fakultou Univerzity Palackého. V letech 1996–2001 učil 

na gymnáziu, poté pracoval na Krajském úřadě Moravskoslez-
ského kraje a byl vedoucím odboru Magistrátu města Ostravy. Od 
roku 2007 řídí Diecézní charitu ostravsko-opavskou. 

Jan Oulík, Barbora Umancová,
odd. pro tisk a komunikaci CHČR 

Olomoucká arcidiecézní Charita rozpečetila všechny tříkrálové kasičky

Několik příkladů plánovaného využití výnosu Tříkrálové sbírky 2013

Místní Charity, které jsou součástí Arcidiecézní charity Olomouc, 
mají úředně rozpečetěné všechny sbírkové pokladničky letošní 
Tříkrálové sbírky. V olomoucké arcidiecézi bylo zaevidováno 
celkem 4 835 kasiček a lidé do nich darovali celkem 21 464 721 
Kč. V následujících dnech bude probíhat kontrola všech úředních 
dokladů, aby mohl být tento výnos definitivně potvrzen. Minimálně 
65 % výtěžku se vrací do regionů, kde byly vybrány. Dále 
budou podpořeny projekty zahraniční humanitární a rozvojové 
pomoci a projekty pomoci organizované diecézními Charitami 
a celorepublikové centrály Charity Česká republika. 
Komentář ke konečnému výsledku poskytnul prezident Arcidiecézní 
charity Olomouc P. Bohumír Vitásek: „Přece měl Marek (Navrátil – 
koordinátor tříkrálové sbírky v olomoucké arcidiecézi) pravdu, když 
tvrdil, že i letos se vybere o něco víc! Chtěl bych především poděko-
vat všem dárcům, kteří svými dary takto přispěli lidem v nouzi, také 
koledníkům, vedoucím skupinek i koordinátorům za jejich nasazení. 
Všichni, jak koledníci, tak dárci, jsme si mohli ověřit pravdivost slov 
Bible, že – blaženější je dávat než dostávat.“
Kompletní přehled výsledků koledování podle jednotlivých farních 
a oblastních Charit v olomoucké arcidiecézi. Najdete na www.trikra-
lovasbirka.cz

Po ukončení koledování se musely všechny sbírkové kasičky 
úředně rozpečetit pod dozorem místních obecních či městských 

úřadů. Kompletní výnos se pak podle zákona o veřejných sbír-
kách musí shromáždit na jediném centrálním kontu. Pak teprve 
se peníze zasílají k jednotlivým projektům. Vzhledem k množství 
koledníků a sbírkových kasiček je třeba všem zainteresovaným 
úředníkům a pracovníkům Charity v olomoucké arcidiecézi vy-
slovit poděkování organizátorů za rychlost provedení této proce-
dury. Arcidiecézní charita Olomouc zná kompletní výsledky jako 
první v republice.
Tříkrálová sbírka je každoročně využívána na pomoc lidem u nás 
i v zahraničí a na rozvoj aktivit Charity. Podpořeny jsou projekty 
z celého spektra cílových skupin, kterým se Charita věnuje. Velká 
část prostředků je pak použita také na tzv. přímou pomoc jednot-
livcům či rodinám s dětmi.
Nad využitím Tříkrálové sbírky v rámci olomoucké arcidiecéze 
bdí komise, jmenovaná arcibiskupem Janem Graubnerem, která 
hodnotí záměry využití a dbá o to, aby byly finance využity efek-
tivně, smysluplně a v rámci vyhlášeného záměru. Po definitivním 
sečtení celorepublikového výtěžku sbírky bude tato komise po-
suzovat a schvalovat záměry, předkládané místními Charitami. 
Každoročně je tak v olomoucké arcidiecézi podpořeno na 150 
projektů.

Marek Navrátil,
 koordinátor Tříkrálové sbírky, 

tiskové odd. Arcidiecézní charity Olomouc

Charita Hranice – vícemístný osobní automobil pro potřeby 
klientů Denního centra Archa (220 000 Kč). DC Archa posky-
tuje sociální služby dospělým osobám se zdravotním, zejména 
mentálním a kombinovaným postižením. Cílem denního poby-

tu je podpora uživatele v začlenění do společnosti. Vícemístný 
automobil budeme využívat k dopravě klientů na jednotlivé ak-
tivity konané mimo centrum. Archa podniká s klienty akce, na 
které s nimi musí dojíždět – návštěvy plaveckého bazénu, pobyty 

Charita ČR má nového ředitele
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na Ekofarmě Bludička v Bludovicích, výlety apod. Sedmimístný 
automobil, kterým se klienti nyní přepravují, již není v dobrém 
technickém stavu a jeho opravy by byly finančně náročné. 
Farní charita Kvasice – podpora domova pro osoby se zvlášt-
ním postižením Kvasice (20 000 Kč). Pořízení kompenzačních 
pomůcek.
Charita Prostějov – Domov Daliborka, místo pro společný život 
(350 000 Kč). Podpora rozvoje nově otevřených služeb chráně-
ného bydlení pro osoby s mentálním postižením a jejich rodiče, 
a odlehčovací služba.
Charita Svitavy – úprava automobilů Charitní pečovatelské 
služby pro snadnější nastupování hůře pohyblivých osob (100 
tisíc Kč). Pro přepravu k lékaři, za nákupy apod. využíváme pro 
uživatele služby běžné osobní automobily. Plánujeme upravit 
sedadla u spolujezdce řidiče tak, aby bylo snadnější nastupování 

pro hůře pohyblivé uživatele. (Sedadlo se otočí a vysune ze dveří.) 
Charita Veselí nad Moravou – podpora projektu osobní asisten-
ce pro osoby s mentálním a tělesným postižením (100 000 Kč). 
Cílem služby je pomoc osobám se sníženou soběstačností žít svůj 
život co nejkvalitněji ve svém přirozeném domácím prostředí.
Charita Zábřeh – oprava nájezdové rampy (50 000 Kč). Reno-
vace poničené nájezdové rampy v denním stacionáři Okýnko pro 
dospělé lidi s mentálním a kombinovaným postižením. Ve sta-
cionáři je několik uživatelů na vozíčku, pro které je tato rampa 
nutností. 
Charita Holešov – pořízení termoportů pro klienty pečovatelské 
služby (15 000 Kč).
Charita Konice – vybavení terénní služby elektrickými poloho-
vacími postelemi (80 000 Kč).

mn

V. celostátání konference zdravotní péče s mezinárodní účastí
Vážené dámy a vážení pánové, rádi bychom vás pozvali na pátý 
ročník celostátní konference zdravotní péče, kterou v rámci zdra-
votnického kolegia Charity Česká republika letos pořádá Arci-
diecézní charita Olomouc. Záštitu nad konferencí převzal Mons. 
Jan Graubner, arcibiskup olomoucký, a Martin Novotný, primátor 
Statutárního města Olomouc.
Letošní ročník konference je zaměřen na vedení a řízení charitních 
ošetřovatelských týmů, které pracují v domácí péči a v domovech 
pro seniory. V hlavním programu je přislíbena účast zahraničních 
charitních pracovníků, kteří předají své zkušenosti s organizací 
a řízením ošetřovatelských týmů u nich. Kromě hlavního progra-
mu jsme pro vás připravili také několik workshopů zaměřených na 
jednotlivá témata přednášek konference. Nabídneme vám také po-
hled a zkušenosti s řízením týmů při zavádění nových metod nebo 
při přípravě organizace národní ceny kvality. Neopomenuli jsme 
duchovní rozměr zdravotní péče, který je důležitou součástí vaší 
práce.
V rámci konference jsme pro vás připravili také doprovodný 
program v podobě komentované prohlídky Arcidiecézního 
muzea a Arcibiskupského paláce, které jsou významnými 
historickými památkami Olomouce. Objednávku vámi zvole-
né prohlídky můžete učinit prostřednictvím přihlášky. 
Večerní program konference, na kterém je vždy možnost 
neformálních setkání, navázání nových kontaktů a výměna 
dobré praxe, jsme obohatili o příjemnou hudbu a vystoupení 
dětského souboru Khamoro, který funguje při Charitě Olo-
mouc. 
Konferenční poplatek činí 500 Kč. Konferenční poplatek 
hradí pouze pasivní účastníci na účet č. 681448-811/0100, do 
variabilního symbolu uveďte prvních šest čísel rodného čísla 
+ 2013 (xxxxxx2013). Vyplněním přihlášky máte možnost si 

objednat také stravu (klasickou či vegetariánskou), jejíž cena 
je zahrnuta v konferenčním poplatku. 
Konference se uskuteční v prostorách NH Hotelu v Olomouci, 
ve kterém si můžete rezervovat prostřednictvím přihlášky 
i ubytování. Došlo ke snížení ceny za jednolůžkový pokoj 
z původních 2 500 Kč na 1 800 Kč, cena dvoulůžkového pokoje 
je prozatím stejná, tj. 1 900 Kč. Rezervaci ubytování v NH hotelu 
zajistíme, nocleh ale prosíme zaplaťte až na místě, je možné, že 
cena se do března ještě sníží. 
Věříme, že se vám bude konference líbit a získané poznatky 
uplatníte v praxi. Těšíme se na setkání!

Kolektiv Arcidiecézní Charity Olomouc

Václav Keprt – Deset let ve funkci
Ředitel Arcidiecézní charity Olomouc si připomíná deset let od 
okamžiku, kdy ho 1. 1. 2003 olomoucký arcibiskup Jan Graubner 
jmenoval do této funkce. V však Charitě působí už 18 let – od 17. 
7. 1995 v Charitě Zábřeh, na ACHO nastoupil už 1. září 2002; jeho 

prvním úkolem byla cesta do Českých Budějovic, kam jako zástup-
ce ředitele ACHO jel pomáhat při povodních. Zeptali jsme se: 
Jak se cítíte po 18 letech práce v Charitě – případně po  
10 letech práce na ACHO?
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V první řadě obohacený. V Charitě jsem poznal dobré lidi, navá-
zal vztahy, které jsou pro mne velkým obdarováním a které mi 
nikdo nevezme. Těch událostí, které se za 18 let v Charitě odehrá-
ly – ať v Zábřehu, nebo v Olomouci – bylo hodně, byla to náročná 
služba, jak jistě potvrdí každý ředitel Charity. Překážek je moc, 
až má člověk často pocit, že je na pokraji sil. Ale dílo se dál po-
řád rozvíjí, přestože společnost často není nakloněna občanským 
aktivitám. Znovu se objevuje snaha lidem nařizovat, omezovat je. 
Přesto vývoj Charity vidím jako pozitivní. Občas jsem na konci 
sil, ale člověka zase potěší, nabije, když vidí výsledky práce – 
všechno má smysl.
Co dnes vidíte jako důležité pro další práci Charity?
Aby se z Charity a sociálních služeb neztratil pravý důvod, proč 
to děláme. Občas mám pocit, že ze zdravotnictví se někdy vytrácí 
člověk a zůstává koruna a body. Někdy jsou za tím jen média, 
ale je třeba si uvědomit, že „neviditelná ruka trhu“ vše nevyřeší. 
Pokud se z naší práce vytratí Bůh, budou nám nanic i standarty 
kvality.
Ale každý, kdo pracuje v Charitě, potřebuje živit rodinu, má-
lokdo může pracovat zadarmo…
Ano, bereme za práci plat, od kterého se odvíjí situace každého 
z nás, ale nemá to být na prvním místě. „Hoden je dělník své 
mzdy“, praví se v Písmu Svatém, ale Charita nikdy nebude v této 
pozici, vždy to bude v první řadě caritas. Osobně cítím obrovskou 
vděčnost, že se vším těžkým zakouším i to, že práce na charitním 
díle je radost. Prožívám s vděčností chvilky radosti, kdy se něco 
podaří. (Tak jako většina lidí vytěsňuji špatné okamžiky ze vzpo-
mínek.)
Jak dnes vidíte vývoj Charity od revoluce?
Situace nebyla lehká nikdy; ani v prvních letech po roce 1989, kdy 
obnovená Charita byla ve skutečnosti novou věcí. Společnost k ní 
neměla důvěru, do té doby o všem rozhodoval stát, který nedovo-

loval člověku, aby si řídil své věci sám. Musely se tvořit zákony, 
byl to permanentní zápas.
Myslíte, že v současnosti je všechno snadnější?
Žádná doba za těch 18 let nebyla snadná. Když se dívám, kam se 
posunula dnešní společnost, mám obavu, že se zase někdo snaží 
svobodu rozhodování lidem vzít – omezuje, oklešťuje ji. Za tím 
vším je touha po moci, snaha lidi ovládat.
Kde se tedy stala chyba?
Když jsem vedl skauty a organizovali jsme výpravy, důležitá 
byla příprava; cokoli jsme podcenili, na cestě se nám vymstilo. 
Společnost vyšla na novou cestu příliš nalehko. Komunismus 
nám vštípil, že hodnoty minulosti jsou zbytečné a teď jsou lidé 
rozčarováni, že se krade, vládne korupce, násilí. Popletli jsme si 
svobodu a demokracii s „cochcárnou“ (můžeš, co chceš). Lidé si 
naberou půjčky a čekají, že to pak za ně někdo vyřeší. Z toho pak 
roste zklamání a rozčarování, které zase vede k potřebě zbavit 
se zodpovědnosti za svou situaci. Edmund Burke napsal, že „Zlu 
stačí, aby Dobro nedělalo nic“. Společnost se nepoučila. Od to-
talitní ideologie jsme přešli k totalitě konzumu, která nás může 
vrátit do ideologie totality. Doufám, že mladší generace pochopí, 
že tudy cesta nevede.
Jak tedy vidíte dnes Charitu a jak její budoucnost?
Její roli vidím optimisticky. Nenechala si vnutit rádoby „moder-
ní“ trendy. Snaží se klientům poctivě dávat, co může. Nesnížila 
se nikdy ke lhaní a podvodům, transparentností vytvořila dobrý 
základ pro službu lidem. Vždy vede boj za práva klientů, v tom 
je její síla.
Četl jsem, že „Bůh neprohrává svoje bitvy“ a jestli je Charita Bo-
žím dílem, o její budoucnost se nemusíme bát.

Za rozhovor poděkovala
Ivana Jeništová

Již potřinácté se Oblastní charita Moravská Třebová zapojila do Tří-
králové sbírky. V celém Moravskotřebovském a Jevíčském regionu 
koledovalo 103 skupinek. Tři králové vyšli dát požehnání, i přes nepří-
zeň počasí a posvěcenou křídou, formou nápisu K+M+B+ 2013 popřá-
li Christus mansionem benedicat: v češtině Kristus požehnej tomuto 
domu. Díky štědrosti dárců se vykoledovalo krásných 390 871 Kč, což 
je o 17 155 Kč více než v loňském roce. 
V rámci sbírky se v Moravské Třebové a Jevíčku uskutečnily 6. ledna 
2013 benefiční Tříkrálové koncerty. Na koncertu v Moravské Třebové 
zazněla „Rybova mše vánoční“ ve spolupráci Chrámového sboru a Mo-
ravskotřebovské scholy „Za 5 pět“. S koledami vystoupil také pěvecký 
sbor „Fermáta“. V Jevíčku se podařilo ve spolupráci a za finanční pod-
pory města uskutečnit koncert Žákovského symfonického orchestru 
ZUŠ Letovice; oba koncerty byly příjemným zastavením v povánoč-
ním čase. Jako poděkování tříkrálovým koledníkům jsme zorganizo-
vali společné bruslení, které proběhlo 12. ledna 2013 v REHAU aré-
ně v Mor. Třebové – bylo symbolickou odměnou za obětavé nasazení 
malých i velkých králů. Na bruslení byli koledníci dopraveni autobusy, 
které je svážely z celého Jevíčského a Moravskotřebovského regionu. 
Jistě Vás zajímá, jak naše Charita hodlá tyto získané prostředky vy-
užít. Na prvním místě stojí konkrétní přímá pomoc sociálně slabým 

rodinám v regionu. Mnoho občanů již úspěšně využívá služeb Charitní 
půjčovny zdravotních a kompenzačních pomůcek a tak nákup dalších 
pomůcek z výtěžku sbírky jistě pomůže zkvalitnit život mnohým po-
třebným. Také handicapovaní lidé potřebují podporu, kterou budeme 
moci uskutečnit právě díky Tříkrálové sbírce.
Na závěr bychom rádi poděkovali všem, kteří se jakkoliv zapojili do 
letošní sbírky. Tisková zpráva s podrobnými výsledky je uveřejněna na 
www.mtrebova.charita.cz 

Kolektiv pracovníků OCHMT

Z FARNÍCH A OBLASTNÍCH CHARIT

Tříkrálová sbírka půjde na pomoc potřebným a na nákup kompenzačních pomůcek
Oblastní charita Moravská Třebová
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Charita Olomouc

Sociální poradenství v Těšeticích a Velké Bystřici
Charita Olomouc rozšířila od 10. ledna 2013 působnost Poraden-
ského centra do další lokality mimo Olomouc, a to do obce Těšeti-
ce. Služba je poskytována bezplatně přímo v prostorách Obecního 
úřadu Těšetice, č. p. 75. V první fázi od ledna do června 2013 se 
poradna pro občany otevře ve dnech 21. února, 7. i 21. března, 4. 
a 18. dubna, 2., 16. nebo 30. května, 13. a 27. června 2013. Vždy 
ve čtvrtek od 13 do15 hodin. Poradenství je nadále dostupné i ve 
Velké Bystřici.
S čím mohou za námi zájemci přijít? Máme zkušenosti v oblas-
ti sociálního zabezpečení (vyřizování důchodů, sociálních dávek, 
sociální pomoci, …), zaměstnanosti (záležitosti pracovněprávní, 
vyplňování žádostí, vyjasnění obsahu dokumentů aj.), zadluženosti 
jedinců i jejich rodin (exekuce, oddlužování), bytové problemati-
ky (výpovědi či ztráty bydlení, smluvní zabezpečení bydlení atd.), 
rodinných a mezilidských vztahů. Máme vytvořenou síť kontaktů 

i na další odborníky a specializované instituce. V případě potřeby 
můžeme nabídnout i asistenci při jednání s úřady.
Vedle sociálního poradenství umíme taktéž pracovat s osobami 
v akutní krizi, které nemohou zůstat doma, kde již nejsou v bezpečí 
a nemají klidné zázemí. Tuto pomoc poskytujeme obětem trestné 
činnosti, domácího násilí, mimořádných událostí.
Bližší informace můžete získat telefonicky v Poradenském centru 
(Wurmova 5, Olomouc) – tel. 585 203 102, u sociální pracovnice: 
Mgr. Silvie Vasyliv – tel. 603 871 808, případně na www.olomouc.
charita.cz.
Poradenství ve Velké Bystřici nabízíme po pilotním provozu v roce 
2012 i nadále; všechny potřebné informace naleznete na webu Cha-
rity Olomouc.

PhDr. Jana Haasová ,
 vedoucí Střediska sv. Kryštofa pro krizovou pomoc

Tříkrálová sbírka 2013: výsledky z Olomoucka
Dobu Vánoc uzavíral v lednu 2013 příchod Tří králů a s ním 
spojená Tříkrálová sbírka, největší akce svého druhu v ČR. 
V Olomouci i okolních obcích olomouckého děkanátu se kole-
dovalo v době od 1. do 13. ledna 2013.
Do akce se zapojily bezmála tři stovky skupinek Kašparů, Me-
licharů i Baltazarů, kteří do úředně zapečetěných kasiček vy-
brali 1 155 000 Kč. Díky štědrým dárcům se tak na Olomoucku 
v Tříkrálové sbírce 2013 podařilo vykoledovat o 68 310 Kč 
více oproti roku 2012; je to potvrzení vzrůstajícího trendu vý-
nosů sbírky.
„Letošní průběh i výsledky sbírky nám udělaly velkou radost, 
akci považujeme za vydařenou. Děkuji všem dárcům za důvě-
ru, štědrost a ochotu. Organizátorům, pomocníkům a kolední-
kům potom za jejich nasazení a radost, kterou předávali nejen 
nám. I když jsme měli o pár skupinek více oproti loňskému 
roku, výsledek nás přesto mile překvapil. Také nám udělaly 
radost tříkrálové skupinky z Křelova, kde se v předchozích le-
tech nekoledovalo. K pěknému výsledku jistě přispělo i to, že 
byla prodloužena doba koledování o celý týden,“ zhodnotila 
průběh Tříkrálové sbírky 2013 jedna z regionálních koordiná-
torek Daniela Pazderová z olomoucké Charity.

Charita Olomouc zastřešuje tuto sbírku v Olomouci a okolních 
33 obcích. Svůj podíl z výnosu koledování by ráda využila na 
nezbytné materiální vybavení služeb pro lidi s tělesným handi-
capem a seniory či lidi bez domova. „Rovněž vytvoření nového 
zázemí střediska pro etnické menšiny, a také přímá pomoc lidem, 
kteří se nenadále ocitli v obtížné životní situaci, patří mezi naše 
záměry na využití podílu z letošního výtěžku,“ přiblížila Pazde-
rová. Zbylé finanční prostředky jsou, jako vždy, určeny na projek-
ty ostatních Charit u nás i ve světě.
Finanční prostředky do sbírky lze celoročně poukázat zasláním 
DMSky, a to ve tvaru DMS mezera KOLEDA na telefonní číslo 
877 77. Cena dárcovské SMS je 30 Kč. Potřebné lze také ještě 
podpořit prostřednictvím poukázání určité částky na účet Tříkrá-
lové sbírky číslo 66008822/0800 u České spořitelny, VS 777.
Více informací o Tříkrálové sbírce získáte na www.trikralovasbir-
ka.cz, podrobnější údaje o výsledku z Olomoucka jsou k dispozici 
na www.olomouc.charita.cz; zajímavosti potom na https://www.
facebook.com/trikralovasbirka,https://www.facebook.com/chari-
ta.olomouc.

Mgr. František Jemelka,
asistent PR
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Přijďte nahlédnout do historie Charity
Zveme vás na jedinečnou výstavu „Charita v Olomouci včera 
a dnes: 1922–2012“, která je instalována v prostorách Arcibis-
kupského paláce v Olomouci. Můžete s námi ještě do konce břez-
na i takto oslavit 20 let existence Charity Olomouc. Na výstavě 
máte možnost vidět historické artefakty a archivní dokumenty 
související s činností Charity, fotografie zobrazující dobu počát-
ků i současnou práci Charity, představujeme osobnosti, které se 
zasloužily o vznik a rozvoj charitní činnosti.
Co návštěvník ve výstavním sále arcibiskupské rezidence vlastně 
uvidí? Na informačních panelech se seznámí s historickým vý-
vojem charitního díla v regionu po r. 1922 či likvidací činnosti 

Charity po r. 1948, stejně tak s její následnou obnovou a vývojem 
po r. 1989. Rovněž nechybí některá umělecká díla z bývalé charit-
ní kaple v kanovnické rezidenci ve Wurmově 5 – tehdejším sídle 
olomoucké Charity (Charita Olomouc zde sídlí i dnes). Dobové 
fotografie zachycující prvorepublikovou činnost a další artefakty 
dobře dokumentující fungování Charity v dobách minulých.
Otevřeno je po předchozí dohodě. Více k možnostem návštěvy na 
http://arcibiskupskypalac.ado.cz/.

Mgr. František Jemelka, 
asistent PR

Charita Svitavy

Kapela Syfon hrála na podporu Střediska humanitární pomoci
V alternativním klubu Tyjátr se 31. 1. 2013 konal koncert svitav-
ské kapely Syfon. I přes zdravotní potíže členů kapely se koncert 
velice vydařil. V sále zazněly oblíbené hity jako Červánky, Balík 
snů, Atlantida smíchu a jiné. V nabitém Tyjátru během koncertu 
panovala veselá a uvolněná atmosféra. Kapela jako překvapení 
přivedla i svoje hosty – Petru Švancarovou, výherkyni Svitav-
ského slavíka 2012, která se představila písní „Ještě horší věci 
jsou“, a Martina Kováře, soutěžícího v top 40 v Superstar 2011, 
který zazpíval svoji vlastní píseň. Pro velký úspěch si publikum 
na závěr koncertu vyžádalo ještě tři přídavky. Výtěžek z tohoto 
koncertu šel na podporu Střediska humanitární pomoci Charity 
Svitavy.

Bc. Vendula Pešková,
sociální pracovnice

Den pro malé i velké krále zakončil letošní koledování
Koledníci a pomocníci Tříkrálové sbírky 2013 z Olomoucka se 9. 
února 2013 sešli na Dni pro malé i velké krále. Tedy na poděková-
ní, které pro ně připravila Charita Olomouc.
Program začal dopolední mší svatou v katedrále sv. Václava 
v Olomouci, kterou sloužil dómský farář P. Ladislav Švirák. Ve 
své promluvě mj. vyzdvihl smysl dobrovolnické pomoci v rám-
ci Tříkrálové sbírky a význam takovýchto dobrých skutků, které 
mohu přinést dlouhodobý užitek a pomoci šíření dobra či rados-
ti. Přítomní koledníčci také přinesli k oltáři katedrály papírové 
hvězdičky na „modrém nebi“ (viz foto) jako symbol přenášené 
radosti v podobě obětního daru za každého účastníka sbírky. Zá-
věrem byla za dlouhodobou pomoc s organizací sbírky oceněna 
paní Petřková z Horky nad Moravou.
Na bohoslužbu navázalo již v prostorách Charity Olomouc ve 
Wurmově 5 vyhlášení výsledků souvisejících soutěží pro kolední-
ky Přinášíme radost (výtvarná, literární) a další aktivity. Mezi ně 
patřila návštěva olomouckého arcibiskupského paláce a výstavy 
k 20 letům Charity Olomouc, plaveckého bazénu, nebo vodních 
atrakcí v akvaparku (poslední jmenovaný bod programu probě-
hl v následujícím týdnu). Samozřejmostí bylo občerstvení a pro-
hlídka vystavených soutěžních děl (viz výše). A kdo vyhrál? To 
zjistíte na webu Charity Olomouc www.olomouc.charita.cz; kde 
je k vidění i galerie soutěžních dílek. Ale více než kde jinde zde 
platí, že vlastně vyhráli všichni. Více než dvě stovky účastníků si 
tak snad užily pěkný den se zajímavým programem.

Akci podpořilo nakladatelství Refugium Velehrad-Roma Olo-
mouc, Farnost sv. Václava Olomouc, turistický provoz Arcibis-
kupského paláce v Olomouci, Aqvapark Olomouc, Olterm & TD 
Olomouc, Dům sv. Vincence Charity Olomouc, Centrum pro ka-
techezi Olomouc.

Mgr. František Jemelka
asistent PR
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Oblastní charita Uherský Brod 

Oblastní charita Uherské Hradiště ukončila sčítání výsledků 
Tříkrálové sbírky 2013 v pondělí 14. ledna. Výtěžek se zastavil 
na úctyhodných 2 004 815 korun, což je na Uherskohradišťsku 
historické maximum. Tuto nádhernou sumu vykoledovalo 

377 tří- až čtyřčlenných skupinek celkem ve 45 obcích a měs-
tech regionu.
Letošní sbírka byla na Uherskohradišťsku nejúspěšnější v její 
třináctileté historii. Tříkrálové pokladničky totiž vydaly více 
než dva miliony korun. V porovnání s loňským rokem jde 
o nárůst o částku 68 243 korun. Ač prognózy vzhledem k ne-
ustálému zdražování nebyly příznivé, sbírka rozhodně pře-
kvapila. V době zhoršující se finanční situace se lidé semkli. 
A výsledek? Obrovská vlna lidské solidarity, jež zachvátila 
celý region. Jedním z mnoha dárců byl také František Pochylý 
z Rybáren. „Přispívám z jednoho prostého důvodu: sám jsem 
byl postižen, a když je někdo postižen, tak potřebuje pomoc,“ 
poznamenal Pochylý, který vhazuje mince či bankovky do ka-
sičky každý rok. 
Koledování se zúčastnilo téměř tisíc dvě stě dobrovolníků, dětí 
a dospělých. Přesto je podle Michaely Vašťákové rok od roku 
obtížnější získat do jejich řad mladou krev. Zvláště v Uher-
ském Hradišti je koledníků nedostatek. „Hodně nám pomohlo, 
že jsme vylepili po školách plakáty, díky čemuž počet nových 
skupinek vzrostl a tím jsme pokryli více ulic a sídlišť. Vždyť 

V souvislosti s prudce rostoucím počtem zájemkyň o službu Azy-
lového domu pro matky s dětmi v tísni Uherský Brod plánuje 
rozšířit kapacitu o další dvě bytové jednotky a to změnou účelu 
užívání herny a společenské místnosti i společné kuchyně, které 
již neplní původní účel. K dnešnímu datu jsou vyřízeny potřebné 
formality, jako např. souhlas majitele s plánovanými stavebními 

úpravami, ohlášení stavby na stavebním úřadě, výběrové řízení 
i samotné financování projektu. Zde patří velké poděkování p. 
Veronice Zámečníkové, která zajistila finanční prostředky ve výši 
250 tisíc Kč. Tyto peníze pokryjí téměř veškeré náklady spojené 
se stavebními úpravami v Azylovém domě.

chub

V pátek 1. února, v den pololetních prázdnin, jsme nejen pro naše 
tříkrálové koledníčky uspořádali bruslení na Zimním stadionu 
v Uherském Brodě. Této možnosti využila více než stovka dětí 
a rodičů, kteří v tónech skupiny ABBA a Pohádkových písniček 
křižovali led sem a tam, občas upadli, ale bez známky bolesti či 
zlosti opět vstali a jeli dál. Společně s kolegou jsme obdivovali 
jejich výdrž a chuť rozjet se vždy znovu a čekat na další pád s na-
dějí, že by možná ani přijít nemusel… Děkujeme všem za účast 
a v příštím roce se těšíme zase na setkání na bruslích.
 

Bc. Jana Forrová,
koordinátorka dobrovolnictví

Výtěžek koledy překročil magickou hranici dvou milionů

Aktuální změny v Azylovém domě

Bruslení pro tříkrálové koledníky

Zlínský kraj každoročně pořádá charitativní Novoroční kon-
cert a výtěžek z tohoto koncertu věnuje předem vybraným 
neziskovým organizacím. Letos mezi nominovanými nechy-
bělo naše zařízení – Azylový dům pro matky s dětmi v tísni 
Uherský Brod. Výtěžek chceme využít na vybavení nových 
bytových jednotek. Záznam z koncertu, který proběhl 11. led-

na 2013, najdete ji na www.kr-zlinsky.cz/novorocni-koncert-
-probehl-v-prostorach-zlinskeho-kongresoveho-centra-aktua-
lity-7632.html
Na závěr – velké díky všem, kteří pomáháte k rozvoji charita-
tivního díla.

chub

Novoroční koncert pro Azylový dům pro matky s dětmi v tísni 

Oblastní charita Uherské Hradiště
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Originální reliéf znázorňující tančícího šohaje má svého majitele. 
Vítězem dražby, která se během uplynulého týdne uskutečnila na 
diskusním fóru, se stal Tomáš Vávra z Boršic u Blatnice. Ten dílo 
řezbáře Zdeňka Halíka vydražil za 900 korun českých. Výtěžek pod-
poří vzdělávání dětí na Haiti.
Vůbec poprvé v historii se Oblastní charita Uherské Hradiště snaži-
la získat finanční prostředky pomocí internetové aukce. S nápadem 
vydražit jedno ze svých děl přišel sám osmnáctiletý řezbář a oslovil 
Charitu. „Chtěl jsem jednoduše udělat radost druhým lidem. Podob-
ným způsobem jsem předtím nikdy nepomáhal, proto jsem moc rád, 
že to dopadlo dobře,“ zhodnotil svou první zkušenost Zdeněk Halík.
Návštěvníci webových stránek tak mohli najít odkaz, s jehož pomo-
cí se mohli aukce zúčastnit. Přestože první den server nefungoval, 
závadu se podařilo vyřešit a dražební předmět, tedy dřevěný reliéf 
Zdeňka Halíka, nakonec úspěšně vydražit. Nejvyšší částku nabídl 
podnikatel Tomáš Vávra, který pochází z Boršic u Blatnice stejně 
jako mladý umělec. „Svou účastí jsem chtěl podpořit především tvor-
bu Zdeňka Halíka, ale zároveň kvituji, že peníze půjdu na dobrou 
věc,“ podotkl nový majitel reliéfu.
Internetová dražba trvala týden a skončila v neděli 27. ledna. Pro 
uherskohradišťskou Charitu je tato zkušenost úplnou novinkou. 
O příjemci výtěžku má však jasno. „Tímto darem podpoříme hu-
manitární misi na Haiti, kde naši kolegové z Arcidiecézní charity 
Olomouc aktivně usilují o samostatnost obyvatel ostrova po ničivém 

zemětřesení. Kromě dodávky potravin, vody a hygienických potřeb 
je potřeba zajistit dlouhodobé projekty v oblasti chovatelství či vzdě-
lávání,“ poznamenala vedoucí Střediska humanitární pomoci Hana 
Stejskalová s tím, že prostředky budou použity na vybavení haitské 
školy.

ik

Peníze z dražby věnuje Charita na vzdělávání obyvatel Haiti

jenom v centru se vykoledovalo 294 881, což je o 63 466 korun 
více než vloni,“ okomentovala situaci asistentka koordinátorky 
sbírky Vašťáková.
Nejen koledníky po každé Tříkrálové sbírce zajímá, kdo ode-
vzdal rekordní obnos. Letos vykoledovala nejvíce skupinka 
vedená Zdenkou Bartošovou. V Tůních, v ulicích U Cihelny 
a Sokolovská jim lidé přispěli částkou přes dvanáct a půl tisíce 
korun. Tento obnos byl také největší, který se našel v jediné 
pokladničce. Druhý nejvyšší obnos s částkou 12 062 korun 
vykoledovala skupinka Lucie Vojáčkové, taktéž z Uherského 
Hradiště. Pomyslné třetí místo patří Františku Řezníčkovi, 
který nechyběl ani v předchozích letech. Se svojí skupinkou 
obcházel Vinohradskou ulici, kde i letos vykoledovali pěknou 
sumu – Kč 11 947.
Nejmladším koledníkem se stal roční Matěj Psík. Ten se svý-
mi staršími sourozenci a maminkou koledoval v okolí Bašty, 
včetně ulic Dlouhé a Lipové. Úplně nejstarším koledníkem je 
šestaosmdesátiletý pan Dohnal z Hluku, který dosud nevyne-
chal jedinou sbírku.

Podrobnější informace k Tříkrálové sbírce 2013 jsou k dispozi-
ci v následujícím odkazu: http://uhradiste.charita.cz/aktualne/
id/390

Iva Kučerová
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Zimní stadion v Uherském Hradišti patřil v první únorové nedělní 
odpoledne tříkrálovým koledníkům a jejich rodičům. Sjeli se sem 
z okolních pětačtyřiceti obcí a měst na bruslení, které jim připravi-
la Oblastní charita Uherské Hradiště, aby si užili společné zábavy.
Odměnou pro malé i velké koledníky, kteří letos na Uherskohra-
dišťsku pomohli vykoledovat rekordní částku přesahující dva mi-
liony korun, bylo děkovné bruslení. „Nebýt pomoci našich malých 
spolupracovníků a jejich rodičů, kteří chodili po koledě v rámci 
svého volného času, sbírku bychom stěží zabezpečili. Odvedli vel-
ký kus práce, proto si takovou pozornost zaslouží,“ zdůraznila Mi-
chaela Vašťáková, asistentka koordinátorky sbírky Oblastní charity 
Uherské Hradiště.
Tříkrálové bruslení se uskutečnilo již posedmé a tradičně přilákalo 
spoustu dětí z celého regionu. Během devadesáti minut se jich na 
ledové ploše vydovádělo na dvě stě. „Bruslím ráda, ale ještě raději 
soutěžím. Zkusila jsem si slalom, rychlostní sprint, pak jsem trefila 
puk do brány a chytila pána při honičce. Nyní si jdu s kartičkou, 
kde jsem po každé disciplíně dostala razítko, pro keramickou hvěz-
du,“ uvedla bezprostředně po závodech osmiletá Anna Rašticová 
z Buchlovic, kde se svojí skupinkou chodí pravidelně po koledě. 

Příští rok to bude už její pátá Tříkrálová sbírka. „Líbí se mi, že 
můžu lidem dělat radost,“ dodala s odzbrojujícím úsměvem Anna, 
malá dobrovolnice.

ik

Tříkráloví koledníci si za odměnu zabruslili

Nestydět se. To je hodně důležité, abyste se zachránili od útoků 
a příkoří, které ve většině případů způsobuje někdo cizí. Oběti 
trestných činů včetně obětí domácího násilí se mohly s tou tíživou 
situací obrátit také na pracovníky Občanské poradny v Uherském 
Hradišti.
Jejím zřizovatelem je hradišťská Oblastní charita a poradna byla 
součástí projektu Restorativní justice – podpora a poradenství 
obětem trestných činů, který odstartoval v roce 2011 a skon-
čil posledním dnem loňského roku. Po dobu těchto dvou let se 
zvýšil počet poradních míst obětem trestných činů. Ty mohly žá-
dat o bezplatné poradenství v lokalitách Praha, Mladá Boleslav, 
Hradec Králové, Písek, Jihlava, Opava, Ostrava, Havířov, Vsetín 
a Uherské Hradiště.
Na pracovníky se mohly oběti obrátit z nejrůznějších důvodů. 
V Uherském Hradišti projekt probíhal nejen v rámci bezplat-
ných služeb Občanské poradny, ale také ve spolupráci s Probač-
ní a mediační službou v budově Okresního soudu, tedy na dvou 
kontaktních místech. „Poskytovali jsme odbornou pomoc osobám 
ve věku od osmnácti let výše, které se staly obětí trestného činu. 
Těmto osobám jsme poskytli služby ve formě sociálně právního 
poradenství, psychické podpory, pomoci při sestavování nejrůz-
nějších podání – jako třeba trestního oznámení i zprostředkování 
kontaktů na jiné organizace, a také obnovení pocitu bezpečí, inte-
grity a důvěry ve spravedlnost,“ objasnila Lenka Vávrová, vedou-
cí Občanské poradny.
V době realizace projektu využilo nabízenou pomoc v Uherském 
Hradišti celkem 170 poškozených. „ Řešili jsme podvodné jedná-
ní obchodních společností, neoprávněný vstup do bytu, neplacení 
výživného, sousedské spory, přestupky proti občanskému soužití, 
zanedbání zdravotní péče, odškodnění újmy na zdraví, krádež. 
Nesmíme zapomenout ani na nebezpečné pronásledování a do-

mácí násilí,“ uvedl příklady odborný poradce Jan Hoférek z Ob-
čanské poradny.
Přiznat si, že jsme se stali obětí trestného činu, ať už násilného či 
majetkového, není vůbec jednoduché. „Příkladem je 55letý Mar-
tin, který se stal obětí autonehody, kdy ho nepozorný řidič osob-
ního auta srazil na parkovišti u supermarketu, díky čemuž náš 
klient utrpěl poranění páteře a naražení pravého kolena. Zranění 
si léčil měsíce a dodnes má trvalé následky. Při návštěvě poradny 
se pan Martin zajímal o to, na jaké odškodnění po autonehodě 
a dlouhé léčbě má nárok,“ upozornila Vávrová s tím, že klient 
dostal informace o možnostech náhrady škody. „Například jsme 
hovořili o náhradě škody v rámci plnění pojišťovny i nad její rá-
mec, včetně mimosoudního řešení sporu. Hovořili jsme o nároku 
na náhradu při ztrátě výdělku po dobu pracovní neschopnosti, 
dále úhradu nákladů na hospitalizaci, nákladů za cesty příbuz-
ných do nemocnice, bolestného a ztížení společenského uplat-
nění, což jsou vlastně trvalé následky úrazu. Následně tedy pan 
Martin mohl požadovat plnění svých oprávněných nároků a kom-
penzovat tím újmu na svém zdraví,“ doplnila na příběhu ze života 
vedoucí poradny Lenka Vávrová.
Podpora a poradenství obětem trestných činů sice končí, pomoc 
obětem trestných činů nikoliv. Nadále se v případě potřeby mů-
žete obrátit na služby Občanské poradny, která už devátým ro-
kem působí při Oblastní charitě Uherské Hradiště. Anonymně 
a bezplatně radí lidem, kteří se dostanou do tíživé životní situace. 
Výhoda poradny je také v širokém záběru problémů, se kterými 
může pomoci: od partnerských vztahů, přes spotřebitelské zále-
žitosti a v poslední době také třeba s problémy se zadlužením. 
Právě pomoc lidem s dluhy je v době neustálého zdražování ak-
tuální téma.

Iva Kučerová

Obětem trestných činů sloužilo dvacet poraden v deseti městech
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V rámci grantového projektu OP VK „Vzdělání – cesta k úspě-
chu“, který je realizován Charitou Vsetín v NZDM Zrnko, 
jsme vytvořili sedm vzdělávacích modulů, do kterého se zapo-
jily děti docházející na mimoškolní přípravu v NZDM Zrnko 
a také děti ze čtyř spolupracujících základních škol. 
Témata těchto modulů byla Zdravověda, Zábavná matematika, 
Literatura, Naučné stezky v okolí, Dopravní výchova, Recyk-
lace odpadů a Režim dne, Zdravá výživa. Na tato témata jsme 
v průběhu projektu připravovali metodické materiály, které 
byly určeny dětem docházejícím do různých ročníků základ-
ních škol běžného typu. Každý vzdělávací modul byl v časo-
vém rozsahu přibližně 2 hodiny. Podařilo se nám navázat velmi 
příjemnou spolupráci s učiteli základních škol Sychrov, Tráv-
níky, Ohrada, ze základní školy Luh s námi spolupracovala ve-
doucí družiny. Každého modulu se zúčastnilo kolem sta dětí, 
modulu Zábavná matematika dokonce 181 dětí. 
Při volbě metod pro jednotlivé moduly jsme se snažili užít co 
nejvíce aktivizačních metod, abychom dětem výuku zpestřili 
a zpříjemnili. Velmi se osvědčily herní a inscenační metody. 
Od dětí i učitelů se nám dostávalo velmi pěkného hodnocení, 

i my jsme z realizací modulů mívali radost, když jsme viděli, 
že se děti do připravených aktivit zapojují a mnohdy se i baví 
a zároveň něčemu přiučí.
Jako nejvíce přínosné bychom označili vytvoření dvou zcela 
nových a originálních didaktických deskových her. Jedna byla 
vytvořena v rámci modulu Zábavná matematika a byla zamě-
řena na podporu finanční gramotnosti. Tato hra nese název 
„Počítej, než ti to někdo spočítá“ a nejvíce se osvědčila u dětí 
4. a 5. třídy. Druhá hra byla vytvořena v rámci vzdělávacího 
modulu Režim dne, zdravá výživa a jmenuje se „Výletníci“. 
Hra zavede děti na výlet, kde se rozhodují, kolik a jaké jídlo si 
na svém výletě dopřejí. Hra je zaměřena na pochopení prová-
zanosti příjmu a výdeje energie a také vede děti k zamýšlení se 
nad zdravým způsobem stravování.
Na základě zpětných vazeb od dětí a učitelů i našich dojmů 
z průběhů realizací považujeme námi vytvořené moduly za 
velmi přínosné a v praxi uplatnitelné. 
Za realizační tým projektu OP VK „Vzdělání – cesta k úspě-
chu“

Mgr. Ludmila Kubjátová, Charita Vsetín

Vzdělávací moduly
Charita Vsetín

Charita Zlín

Plyšáci, kteří skončili na hokejkách Pantherů, jsou dětem stále nablízku
Prosincová dohrávka 12. kola extraligy florbalu mezi otrokovic-
kými Panthers a pražskými FBŠ pipni.cz Bohemians se nesla 
v duchu charitativní aktivity. Vstřeleným brankám sekundovaly 
na hokejkách domácích plyšové hračky.
S myšlenkou udělat radost dětem z neúplných rodin, které pobý-
vají s jedním z rodičů v azylových zařízeních ve Zlíně a Otro-

kovicích, přišel Jiří Drážný, člen vedení prvního oficiálního fan 
clubu v České republice, jenž je úzce spjat s mužstvem Panthers 
Otrokovice. „Dva dny před utkáním jsme prostřednictvím sociál-
ních sítí vyhlásili výzvu fanouškům, aby na utkání vzali někte-
rého ze svých plyšáků, jimiž bychom následně rádi udělali radost 
dětem, které netráví Vánoce ve svých domovech se všemi svými 
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Naše vyhlížení mudrců nebylo marné, opět do Zlína doputovali
Tři mudrcové z Východu i letos doputovali do našeho regionu. 
Již v pátek, 4. ledna v poledne, jsme společně navštívili hejtmana 
Zlínského kraje pana MVDr. Stanislava Mišáka, kde jsme zapl-
nili filmový pás kamery TV Slovácko a také náměstka primátora 
města Zlína, pana Mgr. Miroslava Kašného, kde se nám dostalo 
vřelého přijetí. 
Hvězdopravci, zřejmě z Arábie, jim přinesli i jednotlivé dary. 
Kašpar zlato jako symbol královské důstojnosti, Melichar kadi-
dlo, kterého užívají při obětech kněží a Baltazar myrhu jako sym-
bol Ježíšova lidství. A také zvěst o tom, že o následujícím víkendu 
navštíví příbytky obyvatel Zlína, Slušovic, Vizovic a dalších 40 

obcí kraje, aby přinesli všem, s nimiž se potkají úsměv, písničku, 
poděkování a také aby do zapečetěných pokladniček přijali fi-
nanční dary nikoliv pro sebe, ale ve prospěch lidí, kteří se dostali 
do těžké životní situace. 
Záštitu nad Tříkrálovou sbírkou, zastřešenou v regionu Zlínsko 
Charitou Zlín, převzal náměstek primátora města Zlína a zastupi-
tel Zlínského kraje, pan Mgr. Miroslav Kašný.
Charitu Zlín podporují: Statutární město Zlín, MPSV, Zlínský 
kraj a drobní dárci.

Pavla Romaňáková, 
projektová manažerka

blízkými. Současně jsme oslovili Nový domov Otrokovice a Cha-
ritní domov pro matky s dětmi v tísni ve Zlíně, jejichž zástupci 
přijali naši nabídku na dar pro děti,“ objasnil Jiří Drážný. Výzva 
byla fanoušky přijata. Ti po první vstřelené brance domácích za-
sypali palubovku plyšovými hračkami. Bylo jich na tři stovky.
Nesmírně si vážíme zájmu mladých pomáhat potřebným. Děku-
jeme panu Jiřímu Drážnému za bleskovou realizaci skvělé myš-
lenky, ale také vyslovujeme obdiv všem, kteří se rozloučili s jed-
nou ze svých, jistě oblíbených, plyšových hraček a rozhodli se 
zpříjemnit dětem pobyt v azylových domech. Věřte, že u většiny 
obdarovaných dětí mnohdy šlo o nejmilejší vánoční dárek, který 
je jim stále na blízku. O tom se přesvědčili i samotní zástupci 
fanoušků, když naše zařízení navštívili.

Pavla Romaňáková, 
projektová manažerka

Tříkrálové jitrničky, pokropené deštěm, opět přilákaly Zlíňáky
Již tradičně se sídlištěm Jižní Svahy nesla o první lednové sobo-
tě vůně tříkrálových jitrniček. Netradiční koleda, jak byla tato 
akce před léty nazvána, je jednou z doprovodných aktivit zlínské 
Tříkrálové sbírky. V letošním roce jsme netradičně koledovali 
v sobotu, 5. ledna, v prostorách před kostelem Panny Marie Po-
mocnice křesťanů.
V čem může být lednová koleda netradiční? Třeba tím, co je pro 
náš region tradiční. V našem kraji je to vedle švestiček jistě kla-
sická moravská zabíjačka. I když je pravdou, že mladší generace 
již tuto skutečnost možná jako místní tradici nevnímá. A to byl 
asi i jeden z důvodů, proč spojit dvě tradice, koledu a zabíjačku. 
Sympatizanti zlínského Salesiánského střediska mládeže Zlín 
a Charity Zlín opět od ranních hodin přikládali do kotlů, aby byla 
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Královny ze zlínské Charity zpívaly obyvatelům největšího městského sídliště
Již mnohokrát se potvrdilo, že naše děvčata mají hned několik 
talentů. Proto ten hudební, ať už obor zpěv či hra na hudební ná-
stroj, je pravidelně využíván k vlastnímu koledování. Celkem de-
vět zapečetěných kasiček ve Zlíně bylo na jména pracovnic naší 
Charity. Děvčata všech středisek, poskytujících přímou péči či 
zdravotní úkony, často v doprovodu svých ratolestí, koledovala na 
největším zlínském sídlišti. Takže mají za sebou nejen příjemné 
zážitky a vyzpívané hlasivky, ale co nejvíce asi pocítily, to jsou 
stovky vyšlápnutých schodů v domech bez výtahu (kdo zná domy 
na sídlištích, ví, o čem píšu). Dešťové kapky pak potrápily sku-
pinku pracovnic, které za koledou putovaly místní částí Mladco-
vá. Snaha královen z Charity Zlín byla dárci oceněna částkou 47 
754 korun, což je úžasné. Patří jim jistě, tak jako všem ostatním 
koledníkům, velké poděkování.

Pavla Romaňáková

V neděli, v den svátku Tří králů, byla již čtrnáctá koleda, ano, 
u nás čtrnáctá v pořadí, ukončena. Ale abych nepředbíhala. 
Nejdříve jsme uvařili čaj a přivezli koláčky. Pak se většina zú-
častněných převlékla do kostýmů, pokud to role vyžadovala, hu-
debníci naladili nástroje a zpěváci hlasivky, abychom se všichni 
společně i s příchozí veřejností nejdříve sešli u jesliček v kostele 
sv. Filipa a Jakuba ve Zlíně, kde nás už čekal otec Ivan. Poté 
jsme se za zpěvu koled, vedeni Kašparem, Melicharem a Bal-
tazarem, vydali na zlínské náměstí Míru. Tam nás na pódiu již 
vyhlíželi trubači, spolu s náměstkem primátora města Zlína pa-
nem Mgr. Miroslavem Kašným a moderátorem komponovaného 
odpoledne panem Martinem Pášmou. Po uvítání a rozhovorech 
dostali prostor malí i velcí z farnosti sv. Filipa a Jakuba, kteří 

nastudovali Vánoční hru o narození Ježíška. Byl to krásný záži-
tek, věřte mi. A pak už na všechny přítomné čekala pouze jedna, 
ovšem o to významnější povinnost – symbolickým sfouknutím 
osvětlení vánočního stromu ukončit vánoční čas ve městě a zá-
roveň Tříkrálovou sbírku 2013. Sice až na druhý pokus, ale po-
vedlo se.
Za podporu děkujeme statutárnímu městu Zlínu, farnosti sv. Fi-
lipa a Jakuba, otci Ivanovi a všem, kteří se podíleli na přípravě 
divadelního představení, MARTY PRODUCTIONS, Martinu 
Pášmovi a RadiuZlin.

Pavla Romaňáková,
projektová manažerka

Královský průvod přivedl Vánoční hru o narození Ježíška

už kolem desáté hodiny dopolední pro příchozí připravena horká 
polévka. Typické výrobky bylo možné i zakoupit, přičemž vý-
těžek z prodeje putoval do jedné ze zapečetěných tříkrálových 
pokladniček. 

Za vstřícnost a podporu děkujeme farnosti Panny Marie Pomoc-
nice křesťanů.

Pavla Romaňáková, 
projektová manažerka

Tři mudrcové z Východu ve Zlíně již ukončili svoji pouť
V regionu Zlínsko se do ulic pod patronací Charity Zlín vypra-
vilo celkem 279 tří – až čtyřčlenných skupinek malých i vel-
kých tříkrálových koledníků, což je tisícovka dobrovolníků, 
kteří i v dešti s radostí koledovali. V zapečetěných pokladnič-
kách se sešly 1 442 572 Kč. Poděkování patří všem, kteří se 
jakýmkoliv způsobem do realizace sbírky zapojili a také všem 

dobrým lidem, kteří tříkrálovým koledníkům přispěli a pod-
pořili naši snahu pomáhat potřebným.

Tříkráloví koledníci procházeli celkem tři města, jejich měst-
ských částech a dalších čtyřicet obcích. Tedy ve dvou děka-
nátech, Zlínském a Vizovickém. Pouze jedna z námi při ko-
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Z farních a oblastních Charit

Už jsme společně bruslili, v současné době počítáme hlasy v in-
ternetové soutěži a v únoru se ještě sejdeme při divadle!
V těchto dnech již nesbíráme finance, ale hlasy v internetové sou-
těži „foťte“ tříkrálovou sbírku. Podívejte se, jak se účastníkům 
podařilo naplnit podtitul sedmého ročníku soutěže, POTKALI 
SE PŘI KOLEDĚ – zajímavá, milá, veselá či netradiční setkání 

ve fotografii. Kromě internetového hlasování se na záběry těšila 
také odborná porota, jejíž verdikt byl představen při divadelním 
představení druhý únorový pátek a najdete ho v příštím čísle In-
formací.

Pavla Romaňáková, 
projektová manažerka a koordinátorka sbírky

A to není ke sbírce u nás všechno!

ledě zastřešovaných obcí patří do farnosti Březolupy Uhersko 
Hradišťského děkanátu. Také je vhodné zmínit, že ve městě 
Fryštáku, jeho městských částech a obci Lukoveček  (vše dě-
kanát Vizovice), realizuje sbírku dobrovolná Farní charita 
Fryšták. Výnos z koledy zde byl 87 306korun.

V zapečetěných pokladničkách se sešel 1 milion 442 tisíc 572 
korun. Poděkování patří všem, kteří se jakýmkoliv způsobem 
do realizace sbírky zapojili a také všem dobrým lidem, kteří 
tříkrálovým koledníkům přispěli a podpořili naši snahu pomá-
hat potřebným.

pavro
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Stávající občanská společnost v České republice, nemocniční 
kaplanství, působení Charity ČR v různých částech světa, kon-
flikt v bývalé Jugoslávii i tradiční společnost v Mali diskutovali 
studenti Sociální a humanitární práce v průběhu letošního Bloku 
expertů. Pozvání přednášet na CARITAS – VOŠ sociální Olo-
mouc přijal prezident Asociace nemocničních kaplanů Vítězslav 
Vurst i Boubacar Keita, který v Mali bojuje za práva žen. „Infor-
mace o Mali jsou pro nás určitě přínosné. Další článek do puzzle 
o Africe,“ napsala do evaluace jedné z přednášek Bloku expertů 
studentka prvního ročníku. 
Na Bloku expertů každý rok vítáme zahraniční hosty. Letošními 
byli sociální pracovnice z Francie Wiebke N´Daou a Malijec Bou-
bacar Keita, jenž je prezidentem organizace Polož svůj nůž, bo-
jující proti ženské obřízce a nuceným sňatkům dívek v zemi. Oba 
dva se vyjadřovali k aktuální situaci v zemi zmítané občanskou 
válkou. Boubacar Keita mluvil také o práci své organizace: „Ženy 
jsou v tradičním Mali podřízené muži, z čehož vyplývají různé 
komplikace. Příkladem může být riziko otěhotnění v raném věku 
13–14 let, kdy ještě tělo dívky není na takovou zátěž připraveno. 
Prakticky v takové situaci dítě rodí dítě a mnohdy to končí zdra-
votními problémy,“ vysvětlil. Jeho organizaci se povedlo prosadit 
zákon o zákazu nucených sňatků dívek mladších 17 let. Pracu-
jí také na různých osvětových aktivitách, především pokud jde 
o zákaz ženské obřízky v zemi. „Vidím v naší společnosti změnu, 
alespoň ve způsobu, jakým se o této otázce mluví. Na začátku 
bylo těžké s lidmi mluvit, ale dnes je to jiné. Mezi muži i ženami 
navzájem se o těchto problémech mluví, stejně tak i mezi lidmi 
různých náboženských vyznání,“ říká Boubacar Keita o smyslu 
své práce. 
Všichni jsme občanská společnost
Témata týkající se především aktuální situace v české společnosti 
přinesla mezi studenty Jana Hradílková. Spoluzakladatelka ob-
čanského sdružení Berkat i odbornice na otázky z gender studies 
diskutovala se studenty o stavu občanské společnosti. Vybízela 
je k uvažování o tom, jak se hodnoty, které hlásal Václav Havel, 
promítají do našich každodenních životů. „Ty hodnoty – pravda 
a láska – tady jsou, ale člověk, aby je naplňoval, musí si je zažít,“ 
řekla Jana Hradílková, která považuje občanskou společnost za 
praktický nástroj jak tyto hodnoty naplňovat. „Je to pro nás nová 
situace. My všichni jsme za těch 23 let vytvořili občanskou spo-
lečnost,“ tvrdí Hradílková, která studenty zaujala i svými různo-

rodými aktivitami v podobě samizdatového nakladatelství Kole-
no nebo disidentskou zkušeností před rokem 1989. 
Trauma neléčit, nýbrž prožívat
Vítězslav Vurst byl jedním ze zakladatelů Nadace ADRA. Dnes 
působí, kromě jiného, jako nemocniční kaplan. Optimismus a smy-
sl pro humor, ale i pokora vůči životu z něj srší již na prvním se-
tkání. I těmito vlastnostmi v kombinaci se zajímavým výkladem 
zaujal studenty v rámci své přednášky, během níž se dotknul hned 
dvou témat – své současné práce a kritického pohledu na realizaci 
humanitární pomoci. Studentům vyprávěl o krizových situacích 
na konkrétním životním příběhu. „Rozhodně bych dokázala vyu-
žít přístupy a znalosti o tom, jak pracovat s lidmi v mimořádných 
situacích,“ hodnotila přínos přednášky studentka prvního ročníku. 
Vítězslav Vurst působí jako veselý člověk, na otázku o tom, jestli 
práci nemocničního kaplana považuje za náročnou, odpověděl, že 
práce, která člověku dává smysl, není náročná. I přesto ani pro něj 
není jednoduché, když se setkává s pacienty několik měsíců a tito 
pak umřou: „Je to, jako by vám umřel někdo blízký,“ říká, „nejde 
se od toho odosobnit.“ K vyrovnávání se se smrtí i k problémům 
svých pacientů však přistupuje s heslem: Trauma se nemá léčit, 
trauma se musí prožít. 
Obléhání Sarajeva i environmentální otázky
Evžen Diviš a Veronika Jelínková z Oddělení humanitární pomoci 
a rozvojové spolupráce Charity Česká republika představili akti-
vity oddělení v zahraničí, konkrétně projekty v Etiopii, Súdánu, 
v Mali. V další části mluvili o environmentálním vlivu na situaci 
v rozvojových zemích. Eva Kubíčková, která působí v misi OBSE 
v Bosně a Hercegovině, si připravila přednášku na téma konfliktu 
v bývalé Jugoslávii. Teoretickou část, nabitou historickými fakty 
proložila prací s textem o tříletém obléhání Sarajeva. Kubíčková 
pracuje v misi na projektech, v rámci kterých spolupracuje s míst-
ní správou. Právě v této oblasti se hodně odráží konflikt, jelikož 
Bosna a Hercegovina je rozdělena na několik částí podle toho, jaké 
obyvatelstvo na daném území převažuje. Srbská, chorvatská i bo-
senská část mají každá své školství, které především historii vyu-
čuje tendenčně. V místní správě se důsledky konfliktu projevují při 
zaměstnávání jednotlivých etnik. 
Blok expertů plný přednášek odborníků z praxe se letos konal již 
po osmé. Studenti opět ocenili možnost setkat se se zajímavými 
osobnostmi a diskutovat s nimi různorodá témata. 

Mgr. Magdaléna Vaculčiaková

Studenti ocenili možnost mluvit s Malijcem

Letošní zahraniční odborníci mluvili o aktuální situaci 
v Mali, i o boji za práva žen v zemi.

CARITAS – VOŠ sociální Olomouc
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Všechny barvy světa hrály na balóncích, kterými studenti 
vyzdobili sál, na fotografiích, které studenti pořídili na svých 
zahraničních praxích, i na pódiu, kde vystupovaly tanečnice 
i mongolská zpěvačka. CARITAS – Vyšší odborná škola 
sociální Olomouc uspořádala pro své studenty, absolventy, 
zaměstnance a podporovatele tematický společenský večer. 
Ples se konal v Regionálním centru Olomouc. Společenského 
večera školy se zúčastnil i rektor Univerzity Palackého prof. 

Miroslav Mašláň a náměstek primátora Statutárního města 
Olomouc dr. Ladislav Šnevajs.
K poslechu hrály hned dvě kapely – orchestr New Street Band, ve 
kterém hraje na saxofon také studentka školy Alžběta Kvapilová, 
a JAMR’s. V rámci témata Všechny barvy světa, které souvisí 
s mezinárodním přesahem studia ve škole, se v průběhu večera 
představila mongolská zpěvačka Myanganbayar Bazarjav s manželem 
Ivanem Gumanem, který ji doprovázel na kytaru. Dále vystoupily 
flamenco tanečnice Petra Pšenicová, jež je absolventkou CARITAS – 
VOŠ sociální Olomouc, a orientální tanečnice Jana Daňhová. 
Jedinečnou atmosféru večera dotvořili klienti spolupracující organiza-
ce Klíč – centrum sociálních služeb Olomouc, kteří se v RCO také 
představili jako tanečníci. Klíč i kavárna Betreka, která spadá pod 
Charitu Olomouc, se prezentovaly před tanečním sálem výrobky chrá-
něných dílen. Hned vedle nich stála Fatima Gadzhieva – imigrantka 
z Dagestánu, jež žije v České republice již 9 let. Její cukrářské a ku-
chařské umění mohli hosté podpořit zakoupením sladkého domácího 
medovníku nebo taštiček plněných špenátem a jiných dobrot z Kav-
kazu i Ruska. Světovost tedy hosté mohli cítit, chutnat, vidět i slyšet. 
Součástí večera byla také výstava fotografií studentů ze zahraničních 
praxí. Hosté tyto fotografie hodnotili a nejkrásnější tři pak byly vy-
draženy. Téměř 5000 Kč zašleme na Projekt Kathkaris – Adopce na 
dálku a podpoříme tím vyloučenou komunitu v Indii, do které jezdí 
studenti na svou zahraniční stáž již několik let a zmíněný projekt je 
právě iniciativou studentů (více o projektu na stránkách školy: www.
caritas-vos.cz). 

Mgr. Magdaléna Vaculčiaková

Všechny barvy světa uspokojily všechny smysly hostů společenského večera

Filozofie, konzumní život, tělo a duše ve zdraví a nemoci – pestrá témata 
studijního soustředění

Soustředění studentů dálkového studia bylo letos o dva dny 
kratší než v minulých letech. O to ale bylo intenzivnější. Čty-
ři dny nabité přednáškami, semináři i společenskými večery 
daly prostor pro vzdělávání i vzájemné seznamování.
Program každoročního soustředění, jež se v posledních letech 
realizuje v prostorách hotelu Allvet v Drnovicích u Vyškova, 
byl sestaven tak, aby si všichni studenti našli to, co je zajímá. 
Úvodní přednášku měl Aleš Mrázek, zástupce ředitele 
Asociace veřejně prospěšných organizací. Věnoval se v ní 
přehledu vnímání a uzákonění veřejné prospěšnosti v různých 
evropských zemích a na závěr i v České republice. 
Naopak, závěrečná přednáška byla více duchovní – doc. Zde-
něk Susa, lékař – pneumolog, vysokoškolský pedagog, spiso-
vatel, nakladatel i evangelický kazatel mluvil na téma Tělo 
a duše ve zdraví a nemoci, které inspirovalo hodně studentů 
k tomu, aby sdíleli své osobní příběhy. 
Škála témat byla skutečně široká – od lidských práv ve svě-
tě přes komplexní přístup ke klientům až po konzumní život. 
Zaujala také přednáška dr. Jaroslawa Pastuszaka na téma Kos-
mické drama člověka – teorie paradoxu. Šlo o filozoficko-teo-
logické pojednání o tom, kdo jsme a jak se vnitřně osvobodit 
prostřednictvím lásky k druhým. V průběhu celého soustře-
dění byl studentům k dispozici spirituál školy O. Petr Bulvas, 
který také sloužil mše svaté. Zpětná vazba od studentů byla 
opět nadmíru pozitivní. 

Mgr. Magdaléna Vaculčiaková
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Termín podání přihlášek na vysoké školy se blíží. Ačkoliv na 
CARITAS – Vyšší odborné škole sociální Olomouc je možné 
podávat přihlášky až do konce dubna 2013, již nyní intenzivně 
představujeme studium v naší škole všem zájemcům. Kromě 
prezentací na středních školách jsme v lednu organizovali další Den 
otevřených dveří. V sobotu 19. 1. zavítaly do budovy školy desítky 
potenciálních uchazečů o studium, kteří se zajímali nejen o praktické 

informace, nýbrž také o zážitky studentky třetího ročníku Marcely 
Krejčí z Ugandy, kde absolvovala svou zahraniční praxi.
CARITAS – Vyšší odborná škola sociální Olomouc měla koncem 
ledna stánek na veletrhu pomaturitního vzdělávání Gaudeamus 
v Praze. Výstavištěm v Holešovicích prošlo v průběhu dvou dní na 8 
tisíc žáků středních škol a dalších zájemců. 

Mgr. Magdaléna Vaculčiaková

Vzdělávací středisko CARITAS – VOŠs Olomouc zahájilo 13. 
února 2013 jarní běh Kvalifikačního kurzu pro pracovníky v so-
ciálních službách. Harmonogram kurzu v rozsahu 150 hodin 
umožňuje zaměstnanci sloučit vzdělávání s docházkou do práce. 
Ve spolupráci s organizacemi dokážeme často získat prostředky 
např. z Úřadů práce na úhradu nákladů spojených s tímto kur-
zem. Bližší informace vám poskytnou zaměstnanci Vzdělávacího 
střediska na tel: 585 209 041, mailem: vzdelavani@caritas-vos.cz, 
nebo je naleznete na našem webu: vs.caritas-vos.cz. Nastoupit na 
kurz lze až do 6. 3. 2013.

mv

CARITAS – Vyšší odborná škola sociální Olomouc připravuje 
na 22. února odborný seminář na téma Hodnocení profesního 
rozvoje studentů sociální práce v rámci odborné praxe. Seminář 
je určený všem zájemcům z řad akademických pracovníků, za-
jišťujících odborné praxe v oborech sociální práce na vysokých 
a vyšších odborných školách v České a Slovenské republice. Se-
minář se uskuteční 22. února 2013 od 10:00 do 14:30 v prostorách 
CARITAS – VOŠs Olomouc, nám. Republiky 3, Olomouc.

Cílem odborného semináře je společně diskutovat a sdílet 
zkušenosti o významu hodnocení v procesu provázení stu-
denta odbornou praxí. Diskutovat budeme také o kritériích 
hodnocení, o jeho formách a nástrojích. Součástí bude debata 
o současných trendech a výzvách spojených s hodnocením 
studentů. 

Mgr. Magdaléna Vaculčiaková

Studenti druhého ročníku vzdělávacího programu Sociální 
a humanitární práce si již balí věci na své zahraniční stáže. 
Poletí do Indie, Ugandy, střední Asie nebo na Srí Lanku. Čtve-
řice studentů se vydá na Ukrajinu, dvě studentky do Řecka, 
po dlouhé době bude jedna studentka poznávat sociální práci 
v Rusku. Mezi již tradiční destinace patří Srbsko, Makedonie, 
Malta, Nizozemí, Francie a Slovensko, kde studenti pracují 
s romskou menšinou. 
 Tříměsíční praxe za hranicemi České republiky (a někdy 
možná i za hranicemi vlastních možností) je povinnou součás-
tí studia zmíněného oboru. Cílem zahraniční stáže, která se 
v případech mnoha studentů odehrává v rozvojových zemích, 
je připravit studenty na sociální práci v odlišných kulturních 

nebo třeba i klimatických podmínkách. Také proto předchází 
zahraničním stážím důkladná příprava v podobě zátěžového 
výcviku, který absolvovali studenti již na začátku zimního se-
mestru.
Těsně před odjezdem na praxe – v polovině února – absolvova-
li studenti přípravný týden, v rámci něhož dostanou informace 
organizačního charakteru, prošli kulturní přípravou i bezpeč-
nostním školením. Součástí přípravného týdne byla také mo-
tivační přednáška autora projektu Socha příběhů Iva Mludka, 
který pravidelně pracuje se studenty na příbězích klientů, kte-
ré pak symbolicky vkládají do Sochy na nádvoří CARITAS – 
VOŠ sociální Olomouc.

Mgr. Magdaléna Vaculčiaková

Intenzivně lákáme zájemce o studium – ve školách i na veletrzích

Kvalifikační kurz pro pracovníky v sociálních službách je i pro vás!

Hodnocení odborné praxe – připravujeme odborný seminář 
pro akademické pracovníky

Humanitáři na praxe!

CARITAS – VOŠ sociální Olomouc je školou církevní a jako ta-
ková vytváří i prostor pro své zaměstnance, aby duchovně rostli. 
Pravidelné pondělní setkávání u snídaní nebo u diskuzí o duchov-
ních tématech jsme se od nového roku rozhodli zpestřit mší sva-

tou pro zaměstnance v kapli v Křížkovského ulici 6, každé třetí 
pondělí v měsíci.

mv

Mše zaměstnanců CARITAS – VOŠs Olomouc
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Haiti tři roky poté

Dne 31. 12. 2012 na CARITAS – Vyšší odborné škole sociální Olo-
mouc úspěšně ukončili tříletý projekt „Kvalita a inovace pro lepší 
uplatnění absolventů na trhu práce“, podpořený ESF a MŠMT ČR 
prostřednictvím OP Vzdělávání pro konkurenceschopnost, jehož 
partnery byly Arcidiecézní charita Olomouc a CMTF UP.
Díky projektu se podařilo vytvořit technické prostředí pro za-
vádění distanční formy vzdělávání, vznikly první tři distanční 
studijní obory a systém Moodle je dnes běžně využíván jako e-
-learningový portál usnadňující důležité činnosti spojené s vý-
ukou. Rozšířeny byly funkce informačního systému školy, nově 
byly naprogramovány aplikace Knihovna, Profil studenta a Pro-
fil učitele, které zefektivnily práce s informacemi a eliminovaly 
neproduktivní činnosti. Pedagogové vytvořili nové odborné pub-
likace, které představují významnou podporu výuky odborných 
předmětů na škole; osm jich bylo vydáno v tištěné podobě, jedna 
jako on-line publikace.
Projekt umožnil významné zkvalitnění odborné přípravy studen-
tů prostřednictvím podpory osobnostního rozvoje a růstu profes-
ních kompetencí pedagogů/tutorů, studentů i mentorů na praco-
vištích odborných praxí. Pravidelnými aktivitami v této oblasti 
byly vzdělávací semináře pro tutory, semináře pro mentory, tuto-
ry a studenty (zvlášť výjimečnou akcí byl seminář pro zahraniční 
mentory „Týden dobré praxe“, kazuistické semináře a supervize 
studentů po odborných praxích. Pedagogové měli možnost rozví-
jet své odborné a jazykové kompetence prostřednictvím indivi-

duálně zvolených vzdělávacích aktivit i absolvováním odborných 
stáží na tuzemských pracovištích – zařízeních poskytujících so-
ciální služby. 
Měli jsme také možnost pořídit potřebnou odbornou literaturu 
a technické vybavení (notebooky, diktafony, fotoaparáty).
Realizace projektu naplnila očekávání školy, přinesla pozitivní 
ohlasy ze strany podpořených osob napříč všemi cílovými sku-
pinami a přispěla jednoznačně ke zvýšení úrovně poskytovaného 
vzdělávání a kompetencí absolventů.

Bc. Věra Zápražná,
koordinátorka projektu 

Ukončení projektu „Kvalita a inovace pro lepší uplatnění absolventů na trhu práce“

HUMANITÁRNÍ POMOC

Okamžítá pomoc

V sobotu 12. ledna uplynuly tři roky od ničivého zemětřesení, které 
zasáhlo Haiti, jednu z nejchudších zemí západní polokoule. Arci-
diecézní charita Olomouc (ACHO), která na Haiti působí od roku 
2005, se tehdy okamžitě zapojila do pomoci obětem katastrofy. Ve-
dle vyhlášení finanční sbírky vypravila spolu s centrální Charitou 
Česká republika (CHČR) tým pracovníků, kteří v prvních týdnech 
spolupracovali v rámci celosvětové sítě Caritas Internationalis (CI) 
na zabezpečení dodávek jídla, pití a provizorního přístřeší potřeb-
ným lidem, a později i na zajištění bezpečnosti pracovníků mezi-
národních Charit. Zároveň byly převedeny 2 mil. korun na účet CI 
jako příspěvek na zajištění emergentní pomoci. Šlo zejména o za-
jištění lékařské péče, potravin, vody, provizorního přístřeší a hygi-
enických potřeb. Celkem bylo rozděleno 4640 stanů, desítky tun 
materiálu ke stavbě provizorních přístřeší, přes 10 milionů denních 
potravinových dávek a 18 221 hygienických balíčků. Bylo zřízeno 
130 mobilních klinik a míst zdravotní péče, postaveno 512 latrín, 
5 umýváren rukou, 42 umýváren se sprchami a 7 zásobníků vody. 
Skrze program Peníze za práci se místní lidé podíleli na odstra-
ňování následků zemětřesení – odklízení trosek a sutin, čistění 
a opravě cest, a získali tak hotovost na zabezpečení svých životních 
potřeb.

Charitní odpověď na zemětřesení tak pomohla v prvních týdnech 
více než 1,5 milionu Haiťanů a objem pomoci v tomto období dosáhl 
celkem 31,1 milionu dolarů. 
Kromě logistiky, distribuce a bezpečnosti v rámci CI se pracovníci 
ACHO a CHČR věnovali v prvních měsících dalším projektům při 
zajištění přístřeší, obživy, vzdělávání a péče o sirotky. Darovali jsme 
šest školních stanů do Darbonu pro školu Sv. Terezy, v Sibert skrze 
program Peníze za práci se podařilo postavit školku, vybavit ji a dát 
dětem školní pomůcky. V Carrefour Feuilles jsme sirotkům, kteří při-
šli o dům, postavili školní stany, vybavili je a poskytli jídlo a platy na 
zajištění provozu. V Gonaives, kam se uchýlilo mnoho lidí z Port au 
Prince, jsme zajistili přístřeší a domácí potřeby pro rodiny, studentům 
jsme zaplatili školné a ženám pomohli v začátcích jejich drobného 
pouličního podnikání. V Nazonu jsme skrze program Peníze za prá-
ci odklidili trosky z pozemku pro stavbu školních stanů a místa pro 
sirotky. V Port au Prince jsme poskytli třem školám vybavení a po-
můcky, abychom dětem z uprchlického tábora v Petion Ville umožnili 
školní výuku. 
V říjnu 2010 vypukla cholera, která pro Haiti znamenala další kata-
strofu - onemocnělo skoro 300 tisíc lidí, z toho více jak 4500 jich ze-
mřelo.  ACHO a CHČR začaly rozdávat hygienické balíčky celkem 
1130 rodinám v uprchlických táborech. Lidem ve dvou uprchlických 
táborech byla do března 2011 poskytována pitná voda.



únor 2013

strana 19

Humanitární pomoc

Od humanitární pomoci k rozvoji

Zatímco na počátku byla hlavní prioritou mise ACHO a CHČR 
humanitární pomoc především v hlavním městě Port au Prince 

(Carefour Feuilles, Sibert a Gonaives), v následujících měsících 
a letech jsme se zaměřili na rozvoj zasažených regionů, na obno-
vu zdrojů obživy a obnovu a podporu vzdělávání. 

Obnova živobytí a potravinová pomoc
Nejlepším způsobem, jak pomoci obyvatelům po katastrofě, je 
dát jim možnost zajistit živobytí pro sebe a svoji rodinu, a to buď 

obnovením původní výdělečné činnosti, nebo vytvářením nových 
příležitostí. Tento nelehký úkol jsme se rozhodli řešit v oblasti 
epicentra zemětřesení, v oblasti Leogane, kde jako zdroj obživy 

převažuje zemědělství a drobný obchod. Zemětřesení poškodilo 
nejenom infrastrukturu, ale také podstatně narušilo zásobování, 
zemědělci přišli o své nářadí a sadbové zásoby. 
Hlavním cílem ACHO a CHČR bylo umožnit zemědělcům bu-
doucí výnosy a drobným podnikatelům, většinou ženám, znovu 
obnovit pouliční prodej Prvé skupině jsme spolu s nářadím roz-
dali domácí zvířata – kozy, semena a sazenice, druhá skupina ob-
držela mikropůjčky k nákupu zboží, určeného k dalšímu prodeji 
– zemědělské produkty, potraviny, nápoje atd. Vedle materiální 
a finanční podpory měli příjemci pomoci možnost navštěvovat 
odborná školení a byla jim poskytována technická podpora. Cel-
kem pomoc obdržely rodiny nebo domácnosti 1000 zemědělců, 
161 chovatelů koz a 200 drobných podnikatelů. 

S ohledem na udržitelnost je při podpoře rozvoje velmi důležité 
spolupracovat s místními organizacemi, schopnými s podporou či 
samostatně pokračovat ve zlepšování socio-ekonomických pod-
mínek obyvatel regionu a sdružovat drobné zemědělce, chovate-
le a podnikatele. ACHO a CHČR ve spolupráci s 5 komunitními 
organizacemi pomáhá zvýšit efektivitu zemědělské a živočišné 
produkce místních zemědělců a chovatelů, zvýšit jejich úspěšnost 
a zisk, a návazně i udržitelnost jejich zdrojů obživy. V těchto sku-
pinách byl založen chov zvířat spolu s veterinární službou.

Další podporou komunitního života je vytváření skupin tzv. vzá-
jemné solidarity. Skupinu tvoří nejvíce motivovaní a odpovědní 
příjemci pomoci, kteří z vlastních úspor mohou svým členům 
umožnit přístup k úvěrům za předem sjednaných podmínek, a to 
ať k podpoře a rozvoji svých živností, nebo k soukromým úče-
lům. Tento projekt je postaven na zásadách vzájemné solidarity. 
V rámci potravinové pomoci ACHO a CHČR ve spolupráci se 
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Světovým potravinovým programem OSN rozdala rýži, fazole, 
olej a sůl 37 školám v oblasti Leogane a Gressier. Celkem 7870 
žáků tak dostalo ve školních jídelnách hodnotnou nutriční stravu. 

Vzdělávání
ACHO v oblasti vzdělávání působí na Haiti od samého počátku, 
proto hned po zemětřesení bylo zajištění školní výuky jednou 
z priorit působení mise ACHO a CHČR. I v dalších měsících se 
naše pozornost soustředila na investice do vzdělání. Příkladem 
jsou vybudované a vybavené dvě semipermanentní školy v De-
gourdes a Duvalu, celkem pro 450 žáků. Zároveň byly opraveny 
vodovodní systémy, které před zemětřesením zásobovaly školy, 
a také byly postaveny nové toalety. ACHO a CHČR zajistily pro 
děti školní pomůcky a uniformy a 20 učitelům platily mzdu a za-
jistily pro ně trénink. 

Palčivým problémem na Haiti je nízká úroveň vzdělání učitelů. 
Jedním ze strategických cílů mise ACHO a CHČR je přispět ke 
zlepšení kvality výuky, proto jsme další činnost směřovali na 
zlepšení výukových metod, zlepšení řízení školy, přípravu na 
katastrofy a snižování rizika katastrof, hygienické návyky a na-
kládání s odpady včetně ochrany životního prostředí. Celkovým 
cílem je přispět k dosažení rozvojových cílů tisíciletí – zajištění 
rovného přístupu k základnímu vzdělání a dokončení základní 
školní docházky. ACHO a CHČR klade důraz na zapojení ko-

munity a rodičů, a posílení vazeb mezi nimi a vedením a učiteli 
školy. Projekt zahrnuje 650 učitelů základních škol a 104 ředitelů, 
rodiče a rodičovské výbory v těchto školách, regionální a národní 
orgány Ministerstva školství, Ředitelství civilní ochrany a Mini-
sterstvo zdravotnictví v Leogane a Gressier.

Zdraví a ochrana
V říjnu 2010 vypukla cholera, která pro Haiti znamenala další 
katastrofu – onemocnělo skoro 300 tisíc lidí, z toho více jak 4500 
jich zemřelo. ACHO a CHČR začaly rozdávat hygienické balíčky 
celkem 1130 rodinám v uprchlických táborech. Lidem ve dvou 
uprchlických táborech byla do března 2011 poskytována pitná 
voda. 
Jako reakci na epidemii připravila mise ACHO a CHČR projekt 
„Prevence a podpora léčby cholery v místních komunitách“, kte-
rý se na pěti místech – v Duvalu, Grande Savane, Desgourdes, 
Lespinasse a Duvier zaměřil na předcházení nemoci a propaga-
ci hygieny u místního obyvatelstva. Zároveň probíhalo školení 
o nakládání s odpady, aby se zabránilo dalšímu šíření nákazy. 
Projekt zahrnoval také materiální pomoc a výstavbu potřebné in-
frastruktury. 

Celkem 2000 rodin obdrželo hygienické balíčky, 2000 osob se 
zúčastnilo seminářů, zaměřených na prevenci cholery. Vybavili 
jsme tři zdravotnická centra základními léky a zdravotnickým 
materiálem a přítomný zdravotnický personál jsme vyškolili, jak 
se bránit choleře a jak ji léčit, jak předcházet dětské podvýživě 
a jak ji léčit. Celkem 100 podvyživených dětí obdrželo výživu 
a vitaminy. Postavili jsme tři vodní nádrže a 6 latrín u místní ško-
ly. 

Poděkování
Pomáhat v takovém rozsahu by nebylo možné bez tisíců dárců 
a podporovatelů. Mezi nejvýznamější patří především obyčejní 
lidé, kterým nebyla lhostejná situace obětí zemětřesení. V rámci 
charitní sítě nás podpořily dánská, italská, japonská, rumunská 
a slovenská Charita, dále jsme získali finanční prostředky od or-
ganizace Progetto Mondo, Světového potravinového programu 
OSN a Ministerstva zahraničních věcí ČR.
Všem dárcům patří upřímný dík. 

Martin Zamazal


